

# 一中国公民在马来西亚遭绑架

## 是一名34岁的渔场经理 绑架者来自菲律宾南部

中国驻马来西亚古晋总领馆6日说，马来西亚警方证实，一名中国公民当天在马来西亚沙巴州遭绑架。

马来西亚警方指认来自菲律宾南部的武装人员制造这起绑架事件。

### 5名武装人员凌晨实施绑架

马来西亚副警察总监穆罕默德·巴克里·济宁在一份声明中说，5名武装人员6日凌晨进入沙巴州一处养鱼场，绑架渔场的中国籍经理。

穆罕默德·巴克里说，其中至少两名男子据信持有M-16自动步枪。警方接警后试图拦截绑匪，并与对方交火，“但是，他们设法逃跑，前往一个邻国”。

沙巴州警察总监哈姆扎·塔伊布在一场发布会上说，这伙武装人员据信来自菲律宾南部，作案后逃回菲律宾。

“来自菲律宾南部的绑匪成功地在公海逃脱追捕，抵达菲律宾的锡布图岛，”他说。

哈姆扎告诉媒体记者，警方现正试图确认绑匪的身份。按他的说法，其中4名绑匪据信年龄介于30岁至40岁之间，另一名绑匪50岁左右。

美联社以一名不愿具名的菲律宾安全官员为消息源报道，菲律宾当局已经得知这起绑架案，人质可能被带往菲律宾南部的棉兰老地区。

### 追捕人员与绑匪交火，堵截未果

据马来西亚警方发布的信息，这起绑架案发生于6日2时45分左右。哈姆扎介绍，初步调查显示，5名绑匪乘快艇进入养鱼场。

马新社援引哈姆扎的话报道，绑匪用方言威胁养鱼场一名女性员工，惊动养鱼场的中国籍经理。后者出门查看，随即遭绑匪挟走。

哈姆扎说，接到养鱼场方面报警后，当局出动安全部队追捕，试图堵截绑匪。凌晨6时过后不久，双方在一处岛屿附近交火。

绑匪随后通过一处岛礁水域进入公海，马来西亚安全部队追捕至菲律宾边境水域，但绑匪随后窜入锡布图岛一处村庄，马方人员出于安全原因停止追捕。

哈姆扎说，遭绑架的中国籍经理现年34岁，来自中国广州，3年前开始在这座养鱼场所属的渔业公司工作。警方在案发现场



图为马来西亚沙巴州警方发布的发生绑架案地点照片。

新华社

扣留多人协助调查。

但中国驻马来西亚总领馆表示，根据马警方一开始的通报，被绑中国公民来自贵州省。

按哈姆扎的说法，警方认为这伙绑匪来自一个绑架团伙，通过绑架人质索取赎金。现阶段，警方正在调查此案是否与上月一名中国女游客在沙巴州仙本那地区遭绑一事相关联。

### 绑架事件频发，当局加强安保

沙巴州位于加里曼丹岛北部，毗邻菲律宾南部，过去经常发生菲律宾南部武装组织越境进入马来西亚绑架游客事件。去年11月，中国台湾游客张安薇与丈夫许立民在沙巴州的汶汶岛遭遇不明身份的枪手袭击。许立民中弹身亡，张安薇被绑架，一个月后获释。

今年4月2日晚，一名中国女性游客在沙巴州仙本那地区遭来自菲律宾的武装人员绑架。

沙巴州首席部长穆萨·阿曼6日召开紧急会议，商讨当天的绑架事件。他在一份声明中说，绑架活动已经成为政府关注的重点，必须不惜一切代价予以制止。

他说，鉴于最近发生多起绑架案，当局将在部分“高风险”地区实施宵禁和旅行限制。其中，当局将设立一些完全禁止或限制通行的“控制区域”。另外，在部分海域规定船只沿特定航线行驶。

同时，为了增加海上巡逻力度，当局将在部分海域部署“母船”或中转平台，供巡逻艇补充燃料。“我们也会强化安全部队的能力，尤其是后勤方面，例如在高风险地区部署快艇。”穆萨说。

中国驻马来西亚总领事馆表示，总领事馆已经同马来西亚沙巴州警察总监哈姆扎通过电话，要求马方及时营救中国人质。哈姆扎表示，将在确保人质安全的前提下开展营救工作。

据新华社

## 福建闽侯恶性撞人事件 嫌疑人被正式批捕

福建省人民检察院官网消息：闽侯“4·28”恶性驾车撞人事件嫌疑人林某新，4日被闽侯县检察院以危险方法危害公共安全罪正式批捕。

经查，犯罪嫌疑人林某新将近年来妻子张某某数次提出离婚一事归罪于其岳父母。2014年4月27日，犯罪嫌疑人林某新在长乐城关租赁一部雷克萨斯轿车，并准备了汽油、斧头、小刀、鞭炮等作案工具。

4月28日上午，林某新在长乐市法院参加离婚诉讼后，驾驶租来的轿车，一路尾随其妻女所乘的越野车返回其妻女娘家，并在长乐市营前镇下洋岭路段多次撞击该越野车。

随后，林某新继续驾车前往闽侯县青口镇，欲对其岳父母实施报复。行车期间，林某新心理产生扭曲，产生驾车撞人念头。

当天中午11时21分，林某新沿奔驰大道急速行驶，并对沿途行人、车辆蓄意冲撞。直至林某新被公安民警逼停抓获，现共造成7人死亡，12人受伤以及多部车辆损毁的严重后果。

据新华社

## 河南一未婚女子 一年被“三结三离”

### 系民政工作人员泄私愤所为

近日，河南郑州一位网友称，今年2月份，自己和男友到民政局登记结婚，却被告知是“已结过婚”且一年“三结三离”，这给二人带来了很大麻烦。

被更改婚姻信息的女子阳阳（化名）告诉记者，她根本没有结过婚，感到莫名其妙，也很气愤。现在两个多月过去了，已办过婚礼的两人却一直无法领证。

阳阳认定，此事是曾追过她的男子李军峰所为，因为她拒绝了对方，曾遭到过对方的骚扰。李军峰在郑州市经济技术开发区社区管理服务局工作，曾担任婚姻登记工作人员。

郑州市经济技术开发区社区管理服务局回应称，目前，此事已调查清楚。该局原婚姻登记工作人员李军峰已承认阳阳的6次虚假婚姻登记信息，是他本人在非工作时间捏造录入的。相关部门已对李军峰做出留党察看一年、行政记大过处分的决定。

目前，已经删除阳阳的虚假婚姻登记信息，其个人婚姻信息已恢复如初婚。

阳阳的男友黄先生告诉记者，下一步将向法院起诉李军峰，他必须做出道歉和相应赔偿。

据新华社

## 美军：俄军机逼近加州“秀肌肉”

### 认为俄近期在太平洋地区活动显著增加与乌紧张局势相关

美国太平洋空军司令部司令赫伯特·卡莱尔5日说，俄罗斯军机近期在太平洋地区活动显著增多，甚至逼近美国加利福尼亚州海岸和关岛上空。

按卡莱尔说法，俄方这一举动与乌克兰紧张局势相关。

### 俄军机活动频繁

卡莱尔5日出席美国战略与国际问题研究中心会议时发表这一言论。他说，俄罗斯军机近期在太平洋地区活动显著增多，包括逼近美国加利福尼亚州海岸和美属太平洋岛屿关岛上空。

卡莱尔向与会者展示一组幻灯片，显示一架美国F-15战机在关岛上空拦截俄军图-95战略轰炸机的画面。卡莱尔以北大西洋公约组织冷战时期给这种俄军战机起的绰号“熊”来称呼它。

“他们（俄罗斯）的远程飞机逼近加利福尼亚州海岸，还在关岛上空环绕飞行。”他说。

按卡莱尔的说法，除美国附近外，俄军远程巡逻机在日本和韩国上空的的活动也显著

增多。同时，俄罗斯船只在这些国家附近海域活动明显增多。

### 与乌局势相关？

卡莱尔说，俄罗斯近期在太平洋地区活动显著增加与乌克兰紧张局势相关。俄罗斯这些行为一方面是为证明俄方有实力这样做，另一方面是为搜集情报，监控美军在韩国和日本举行的军事演习。

按卡莱尔的说法，俄方在这些地区行动时发生了一些事件。但他没有具体说明这些事件的细节。

美国太平洋地区空军和海军也未提供更多细节。

美国战略与国际问题研究中心亚洲区高级副总监迈克·格林说，俄方类似举动近期频率升高，让人不禁回忆起冷战时期。

乌克兰危机爆发以来，这并非俄美两国军队首次角力。今年4月，俄罗斯一架没有武装的“苏-24”强击机在靠近罗马尼亚的公海海域12次抵近美国海军“唐纳德·库克”号导弹驱逐舰飞行，时长约90分钟。

### 选举计划不变

虽然乌克兰东南部地区近日发生流血冲突，但乌克兰外交部5日说，定于本月25日举行的总统选举计划不变，不会延期。

乌克兰外交部新闻政策司司长叶夫根·佩列比尼斯说：“我们不考虑任何要求延期选举的提议，选举将按原计划于5月25日照常举行。”他说，乌克兰支持国际社会就乌克兰局势展开新一轮对话，以结束乌克兰境内的暴力冲突。

俄罗斯联邦社会院5日说，这一机构将向联合国和欧洲理事会呼吁推迟乌克兰总统选举的日期，直至乌克兰局势稳定。这一机构认为，乌克兰冲突仍在继续，现政权无法保证民众安全，如果此时举行总统选举，结果必然受操纵，将导致局势进一步恶化。

同日，俄罗斯外交部发表一份有关乌克兰人权状况的白皮书，指责乌克兰极端民族主义者侵犯民众权利。俄方警告说，乌克兰政府对本国人民实施恐怖主义行动，将导致人道主义危机。

俄罗斯总统普京的发言人德米特里·佩斯科夫说：“这份报告意在提醒国际社会和各国议员关注乌克兰人权受侵犯的事实。”

据新华社

## “岁月”号沉船搜救再酿悲剧 一名潜水员意外身亡

韩国“岁月”号沉船事故搜救工作6日进入第21天，韩国一名民间潜水员李某当天上午在执行搜救任务时意外身亡，水下搜救工作因此暂停。

据韩联社报道，53岁的李某于6时5分许潜入水下25米处作业，但5分钟后通讯中断。海军潜水队立即下海将李某拖上岸，对其采取急救措施，但他始终昏迷不醒。7时12分许，李某被紧急送往附近医院接受治疗，经抢救无效宣告死亡。

李某是韩国打捞企业安迪公司一名经验丰富的潜水员，也是“岁月”号沉船事故搜救行动中首位不幸遇难的潜水员。

此前，参加“岁月”号救援工作的一名海军士兵在舰艇上执行救援任务时头部受伤，因救治无效于上月19日晚身亡。

载有476人的“岁月”号客轮4月16日在韩国全罗南道珍岛郡屏风岛以北海域意外进水并最终沉没，仅有174人获救。迄今，事故已造成包括4名中国乘客在内的263人遇难，仍有39人失踪。

据新华社